

第十一次全国归侨侨眷代表大会闭幕

蔡奇出席

新华社北京9月3日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会圆满完成各项议程,3日上午在北京人民大会堂闭幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会,并在会前会见了出席大会的海外

嘉宾、港澳代表和中国侨联新老班子成员。

大会宣布了当选的中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员名单,通过了关于中国侨联第十届委员会工作报告

的决议,关于《中华全国归国华侨联合会章程(修正案)》的决议,关于聘请中国侨联第十一届委员会顾问、海外委员、荣誉委员的决议。

大会号召,各级侨联组织要更

加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴

兴、推动构建人类命运共同体的进程中,奋力谱写新的光荣篇章!

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席咸辉出席大会。

“金鹿”传奇 再续华章

第十八届中国长春电影节圆满落幕

九月吉林,秋色宜人、丰收在望;今夜春城,光影璀璨、捷报连传。9月2日晚,“新时代·新摇篮·新力量·新突破”第十八届中国长春电影节闭幕式暨颁奖典礼在长影音乐厅举行。众多国内电影界一流制作、导演、演员和专家学者等新老力量代表与春城市民同欢共庆,一起为这场为期6天的精彩电影盛宴助威加油,喜迎硕果,揭晓“金鹿”。

中国长春电影节1992年创办,从2021年起办节周期由两年一届调整为一年一届,持续擦亮“吉林文化”品牌,始终与华语电影携手前行。

31年的深厚积淀,耀眼光华今朝绽放。中国长春电影节,一直坚持中国电影发展理念,坚定文化自信,展现时代精神,讲好中国故事,成为繁荣华语电影创作、弘扬民族文化、促进中外文化交流的重要平台。

第十八届中国长春电影节由中央广播电视总台、吉林省政府共同主办,长春市政府承办。中央广播电视总台负责本届金鹿奖的评选工作。电影《满江红》《封神第一部:朝歌风云》《流浪地球2》《万里归途》《消失的她》《八角笼中》《狐注一掷》《茶

啊二中》《海的尽头是草原》《无名》《热烈》等15部2023年上映的良品佳作成功入围“金鹿奖”评选。

在本届电影节期间,开闭幕式、电影评奖、电影展映、电影论坛、致敬“摇篮”、市场融合6大单元主题活动全方位展开,诸多创新特色点亮“新突破”这一新增年度主题,亦回应着长春“全面振兴实现新突破”的电影角色和文化担当。6天的时间里,不仅集中展示了近年来华语影坛创作的新成果,各项电影产业新项目、行业先锋论坛、群众文化活动也密集发布,异彩纷呈,真正践行着“光影的盛宴、产业的盛会、人民的节日”的办节初衷,也让中国长春电影节这只不断突破自我、一路奋进的“金鹿”放射出熠熠之光,腾跃得更高更远。

颁奖典礼上,伴随着开场歌舞《少年般绚丽》,老、中、青三代电影人共同见证“金鹿奖”十大奖项——最佳影片奖、评委会大奖、最佳导演奖、最佳男演员奖、最佳女演员奖、最佳编剧奖、最佳摄影奖、最佳音乐奖、最佳剪辑奖、最佳处女作奖的诞生。电影《八角笼中》获评委会大奖,电影《流浪地球2》获最佳影片奖,最佳导

演奖由电影《万里归途》导演饶晓志获得。诞生于吉林本土的动画电影《茶啊二中》则斩获了最佳处女作奖。

随着“金鹿奖”各项大奖揭晓,第十八届中国长春电影节圆满落下帷幕。在“新中国电影的摇篮”所在地——长春,广大中国电影人深情赴约、畅谈梦想、再启征程,为“金鹿”传奇再次续写华彩篇章!

吉林日报记者 马璐

“金鹿奖”获奖名单

最佳影片奖:《流浪地球2》
评委会大奖:《八角笼中》
最佳导演奖:饶晓志(《万里归途》)
最佳男演员奖:易烊千玺(《满江红》)
最佳女演员奖:倪妮(《消失的她》)
最佳编剧奖:七七 王宝强(《八角笼中》)
最佳摄影奖:刘寅(《流浪地球2》)
最佳音乐奖:李衡(《万里归途》)
最佳剪辑奖:黄烁 张嘉辉(中国香港) 杜媛(《封神第一部:朝歌风云》)
最佳处女作奖:夏铭泽 闫凯(《茶啊二中》)

“千名院士·千场科普”行动启动

新华社北京9月3日电(记者张泉)由“科学与中国”院士专家巡讲活动开展“千名院士·千场科普”行动9月2日在京启动,旨在向全社会更好传播科学知识、科学方法、科学思想、科学精神,以高质量科普为科技创新培植沃土。

启动仪式上发布的“千名院士·千场科普”倡议书,号召两院院士做国家科普事业的引领者、社会精神文明的创建者、高质量科普的示范者和国际交流合作的带动者,以每年千名以上两院院士参与千场

以上科普活动为目标,讲好中国创新故事。

当日举行的“千名院士·千场科普”首场报告会上,武向平、丁奎岭、邵峰、姚檀栋、梅宏、高德利、金涌、孙凝晖等8位两院院士作了天文、地理、生命、信息等领域的科普报告。

据悉,2002年,中国科学院联合中宣部、教育部、科技部、中国工程院、中国科协,共同发起了“科学与中国”院士专家巡讲活动,至今已在全国开展科普活动2000余场次,有力推动了我国科普事业的发展。

“吉林一号”高分04B卫星出征

9月1日,长光卫星技术股份有限公司在吉林省航天信息产业园举行“联信盈达一号”卫星出征仪式。公司及合作单位的领导和职工代表参加活动,共同欢送卫星运输车队出征。

“联信盈达一号”卫星(“吉林一号”高分04B星)是长光卫星技术股份有限公司与联信盈达有限公司联合研制的甚高分辨光学遥感卫星,可为用户提供高清遥感影像产品。该型号卫星在“吉林一号”高分04A星研制应用成功的基础上,进一步提升了卫星的数据获取能力和图像产品的无控制点定位精度,具备同

轨多视立体、多条带拼接、多目标成像等图像获取功能。其数据产品分辨率、幅宽等主要技术指标与“吉林一号”高分04A星保持一致,具备高分辨率、高集成度和智能化的特点。

此次出征的卫星将于近期在中国酒泉卫星发射中心择期发射,发射成功后,将进一步加速“吉林一号”卫星星座的组网进程,扩增“吉林一号”甚高分辨遥感信息资源,可为国土资源普查、智慧城市、农林业开发等领域提供更丰富的遥感数据和产品服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林省第十九届运动会暨省第四届残运会将在梅河口举办

9月1日,城市晚报全媒体记者在省政府新闻办召开的发布会上了解到,吉林省第十九届运动会暨省第四届残运会将于9月上旬在梅河口举行,本届省运会的主题口号为“奔向美好未来”。

据了解,吉林省第十九届运动会暨省第四届残运会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和视察吉林重要讲话精神,全方位展示我省体育和经济社会发展成果,努力向全省人民奉献一届“简约、安全、精彩”的体育盛会。

省运会每四年由省举办一届,是全省规模最大、影响最广、参与人数最多的综合性运动会,是展

示吉林精神风貌、推进体育事业发展、检阅全民健身成果的一个重要契机。吉林省第十九届运动会暨省第四届残运会共设青少年组、社会组、职工组、高校组和技工组5个组别,共设立78个大项、1371个小项,比赛项目设置较上届增加了15%。青少年组在项目设置中增设了赛艇、皮划艇、击剑、冰球、冬季两项等大项,共设了35个大项、904个小项,省运会5个组别参赛运动员由上届的12700人增加到18921人,参赛人数增加近70%。其中,青少年组和社会组赛事由省体育局组织实施;职工组、高校组和技工组赛事分别由省总工会、省教育厅、省人社厅组织实施。目前,青少年组已完成30个项目的比赛,剩余5个项目(即田径、游泳、乒乓球、羽毛

球、柔道)全部集中在开闭幕式期间进行。社会组、职工组、高校组和技工组全部比赛均已完成。

省第四届残运会共设立8个大项、209个小项,比赛项目根据全国残疾人运动会所设项目和我省实际情况设置。目前,已完成了7个比赛项目,开闭幕式期间将举办田径项目比赛。

开幕式上将进行主题为《奋斗新时代·振兴向未来》的文体展演。

发布会上,省体育局和梅河口市相关负责人分别就赛事组织、竞赛及开闭幕式筹备等方面作了介绍。另外,吉林省第十九届运动会暨省第四届残运会各项组织筹备工作已准备就绪。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市第一届运动会将于9月5日开幕

长春市第一届运动会代表团团长会议9月1日在长春市政府举行,长春市第一届运动会各组别承办单位负责人通报了竞赛组织情况,并部署安排长春市第一届运动会开闭幕式相关工作。

据介绍,长春市第一届运动会共设青少年组、社会组、高校组、技工组、职工组和残疾人组6个组别。同时,职工组结合实际,增设市直机关职工组。

自今年1月起,在承办单位长春

市总工会、长春市直机关工委、长春市教育局、长春市人社局、长春市残联和长春市体育局6个部门的协作配合下,长春市第一届运动会青少年组冬季项目比赛拉开序幕,在为期8个月的时间里,各县(市)区、开发区代表团和各组别代表团,积极组织、踊跃参赛,共选派运动员、教练员超过19800人次,分别参加了7个组别72个竞赛项目的激烈角逐,夺得金牌的运动员超过4160人次,获得奖牌的运动员超过11700人次。

长春市第一届运动会在冬季项目比赛中创造了一批优异的竞赛成绩,活跃了全民健身运动,涌现了一批优秀的体育后备人才,促进群众体育和竞技体育的协调发展,展示出各行各业人民群众的良好精神风貌。

长春市第一届运动会将于9月5日晚在长春奥林匹克公园体育场举行开幕式,开幕式将秉持“绿色、创新、科技、节俭”的理念,开启这场金秋的运动之约。

城市晚报全媒体记者 陆续

2023年“红色吉林”定向系列赛英雄广场(四平)站开赛

由省委宣传部指导,省体育局、省总工会、团省委等单位联合举办的2023年“红色吉林”定向系列赛英雄广场(四平)站9月2日开赛。

本次活动是2023年“红色吉林”定向系列赛的第三站比赛。本站比赛共设机关组、企业组、亲子组、青年组和社会组5个组别,竞赛项目分团体赛和短距离比赛,来自全省的700多人参赛。

2023年“红色吉林”定向系列赛以“追寻红色足迹 传承革命精神”为主题,旨在进一步推动吉林省全民健身运动蓬勃发展,深入宣传以“三地三摇篮”为标识的吉林红色资源。第三站举办地——四平是东北解放战争发起地,是一座在战火硝烟中诞生的“英雄城”,这里的每一寸土地上都留有红色的印迹。本站比赛充分发挥了定向运动融合性强的特点,将其与红色教育和党建活动相结合,让广大参与者在这座“英雄城”中深入感受吉林红色资源,传承红色

基因。

据活动相关负责人介绍,在本站赛事的举行场地英雄广场上,高耸的四平烈士纪念馆塔与四平战役纪念馆遥相呼应,纪念馆内记录了解放战争时期中国共产党扭转东北战局推动全国解放的光辉进程,生动呈现了那段慷慨雄壮、英风浩气的红色记忆。

伴着秋日暖阳,各组别的参赛者们分批次从起点拱门处出发,围绕着英雄广场寻找打卡点,完成对应点位的红色任务,体育竞技精神与红色情怀在比赛中相互融合,激励着参赛者们无畏挑战。完成比赛之余,许多参赛者去往四平战役纪念馆参观,进一步了解红色历史,感受“英雄城”的宏伟故事。

城市晚报全媒体记者 陆续

广告咨询
新闻爆料



掌上吉林